

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripción.

En la Redacción, calle de Negrete, n.º 18.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica.

Condición de la publicación.

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS.

Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

Año X.

Ciudadela, sábado 16 de Julio de 1892.

Núm. 1.009.

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 17 — **VI despues de Pentecostés.**—San Alejo confesor.
Lunes 18.—San Bruno obispo, Santa Sinfarosa viuda y sus siete hijos mártires.
Martes 19.—San Vicente de Paul confesor y fundador.
Miércoles 20.—San Elias profeta y Santa Margarita vírgen y mártir.

Cultos.

Domingo 17.—La Misa y el oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color verde, haciéndose conmemoración de San Alejo confesor.

En la Catedral homilia por el Rdo. Lic. D. Pedro Moll Ecónomo.

En San Francisco á las 7 los Hermanos de la V. O. T. tendrán la misa de comunión mensual; fiesta votiva en honor de Ntra. Señora del Cármen con sermón que dirá el Rdo. D. Gabriel Vila Pbro.

En San Agustín continúa la novena en honor de Ntra. Señora del Cármen.

En Santa Clara á las 3 de la tarde sermón en honor de San Antonio de Padua que dirá el Rdo. Dr. D. Gabriel Vila Pbro., continuando la oración de 40 horas esponiéndose S. D. M. á las 7 y reservándose se á las 8 y media.

En la iglesia rural de S. Juan Bautista las 9 Misa rezada y homilia por el Rdo. Sr. D. Pedro Anglada Torrent Beneficiado.

Lunes 18.—La Misa y oficio divino son de Ntra. Señora del Monte Carmelo con rito doble mayor y color blanco, haciéndose conmemoración de Santa Sinfarosa y compañeros mártires.

Martes 19.—La Misa y el oficio divino son de las Santas Juxta y Rufina vírgenes y mártires con rito doble y color encarnado.

Miércoles 20.—La Misa y el oficio divino son de Santa Liberata vírgen y mártir con rito doble de 2.ª clase y color encarnado, haciéndose conmemoración de Santa Margarita vírgen y mártir.

En San Agustín fiesta votiva en honor de Santa Margarita con sermón que dirá el Rdo. D. José Sintes Beneficiado Sochantre.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA JULIO.

Las corporaciones cristianas de patronos y obreros

Oración cotidiana.

¡Oh Jesus mío! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima, ofrezco las oraciones obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especialmente, para que, bajo los influjos de vuestra caridad, renazcan en el mundo del trabajo y la industria los antiguos gremios que tanto contribuirán á resolver la cuestion social.

PROPÓSITO

Cooperar á la moralización y alivio de las clases trabajadoras por todos los medios que aprueba la Iglesia.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.º Las buenas conversaciones en los talleres y

demás puestos de trabajo, á fin de que sean cristianos y edificantes.

2.º Union de caridad entre los católicos de esta poblacion.

3.º Varias necesidades particulares.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio, y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Día 22, Santa Maria Magdalena.

Día 31, San Ignacio de Loyola.

LA NUEVA CARTA DEL PAPA

El efecto producido por la nueva Carta pontificia, ha sido inmenso, así entre los católicos como entre los monárquicos franceses.

Indudablemente, los legitimistas *à outrance* no esperaban que la voz del Pontífice Romano, anulase tan pronto y tan enérgicamente, con una sola palabra llena de entereza y de dignidad, aquella desatinada y audaz protesta que se atrevieron á lanzar contra lo que ellos llamaron intrusión del poder eclesiástico en los negocios políticos de Francia.

El Papa, con esa majestad soberana, característica de su estilo literario, pasa por encima de ellos, y con un solo gesto los aplasta. Es de esperar que esos desdichados no vuelvan á levantar la cabeza.

Pero no se ha contentado con reducir á polvo la ridícula protesta de los individuos de la derecha monárquica: el Papa ha hecho más, muchísimo más, y eso es lo que ha causado emoción mayor, mezclada de extraordinaria sorpresa entre los que padecen de supina ignorancia en materias religiosas. Lo que ha hecho el Papa ha sido abrir sus brazos también á aquellas almas que, aun separadas del seno de la Iglesia conservan cierto fondo de buen sentido y cierta rectitud, que se puede llamar el sentimiento de un alma naturalmente cristiana.

El Papa les pide también á esos hombres honrados, entre los cuales habrá de seguro no pocos protestantes, su eficaz concurso para la obra que se ha propuesto realizar en Francia.

Sobre esto han llovido numerosos comentarios en la prensa de nuestros vecinos. Cuales se han escandalizado como los fariseos cuando veían á Jesucristo alternar familiarmente con adúlteras, publicanos y

gente del mal vivir; cuales se han hecho los asombrados, como si el Papa hubiera introducido una novedad sin precedentes en la historia de la Iglesia; cuales se han irritado al ver que por ese camino podía muy bien salir la república de manos de los sectarios impenitentes y perseguidores; pero todos convienen en que la firmeza del Papa y la trascendencia de sus actos han de influir poderosamente en la marcha de los sucesos de la nación vecina y del mundo entero.

Pocos días há, hablando nosotros de los escandalosos duelos de dos católicos con dos judíos, á la vez que de la ejemplar devoción de un personaje liberal de nuestra patria al recibir el Viático de rodillas, decíamos que acaso se acercaban tiempos parecidos á aquellos en que Jesucristo estableció su Iglesia, y que no serán los hombres del pueblo escogido, sino los gentiles é idólatras, los que vendrán á renovar otra vez la faz del mundo; y hoy, al ver el llamamiento del Papa á las almas honradas y sinceras que están fuera de la comunión de la Iglesia con el cuerpo, aunque quizás estén dentro con el espíritu y la conducta, crece en nosotros la persuasión de que, así como los gentiles convertidos por San Pablo, los Clodoveos por San Remigio, los Récardos por San Leandro, y los bárbaros todos por los ministros de Dios vivo, sustituyeron á los antiguos judíos y á los cristianos del imperio romano, creando sociedades nuevas bajo la paternal dirección de los Pontífices, así también los que han nacido fuera de la Iglesia en nuestros días, pero conservando la rectitud de espíritu, la sinceridad y buena fe que faltan en muchos que recibieron educación católica, vendrán quizá juntamente con esas democracias desatentadas, pero vigorosas y ávidas de una justicia que no han de encontrar fuera de la Religión, á constituir el nuevo ejército de la Iglesia, que ha de restaurar el poder cuyos derechos no prescriben nunca, porque son los derechos de la humanidad redimida; el poder de los Papas villanamente conculcado por hijos rebeldes é ingratos de la misma Iglesia católica.

El Papa como Cristo en la cruz, tiene los brazos abiertos para todos; para los ladrones que le insultan, para los soldados

que le hieren el costado, para los sayones que le han clavado en el madero; y esos van á los brazos de Cristo, mientras huyen de ellos los viejos Sacerdotes de la ley, los fariseos, los escribas, los que, en nombre del Dios de Abraham y de Jacob, han cometido la más horrenda iniquidad que la creación ha presenciado.

Inglaterra marcha rápidamente hacia la unidad; allí han surgido hombres como Faber, como Mewmam, como Wissemán, como Manning, como el Marques de Ripon, que del seno del anglicanismo han venido á ser apóstoles ó propagandistas de la verdadera fe; lo mismo sucede en los Estados Unidos; algo semejante ocurre en Alemania; en Holanda un católico forma parte del Gobierno protestante... ¿Por qué en los pueblos oficialmente fieles á la Iglesia, no se ha de renovar la sangre anémica del cuerpo católico con la energía semisalvaje de las democracias modernas y con la sinceridad y rectitud de muchas almas disidentes, que en pasados tiempos confundieron su odio á los antiguos procedimientos de Gobierno con el odio á la Iglesia, que no era responsable de extravíos ajenos?

El Papa los llama hoy, y pide su concurso para la obra maravillosa, que ha emprendido.

¿Acudirán? Nosotros no vacilamos en contestar:

Sí.

EL CÓLERA.

(Por telégrafo).

El origen.

La peste se presentó primeramente en el Afghanistan, de donde fué conducida al Turkeistán por desertores del ejército del emir, algunos de los cuales estaban condenados á muerte.

Obtuvieron, sin embargo, el indulto, bajo la condición de que irían al Turkeistán al marcharse. Al marcharse, uno de ellos iba contagiado y falleció, comunicando el germen colérico á todos sus compañeros.

Censúrase severamente la conducta de las autoridades del Afghanistan, llegando á imputarse las responsabilidades al Gobierno inglés de las Indias.

En Rusia.

Precauciones.—A las puertas de San Petersburgo.—El pánico.—El estado de Baku.—El motín de Astrakán contra los médicos.

Londres 7 (11'15 noche).—Los periódicos de esta ciudad publican extensos telegramas, en que dan cuenta de la difusión de la epidemia colérica en Rusia.

En este imperio, el gobierno, hasta ahora, no ha creído necesario ocultar las noticias de las invasiones y defunciones, y los centros oficiales facilitan los datos que reciben.

Se han registrado casos de la epidemia

en dos poblaciones que solamente distan 755 kilómetros de San Petersburgo.

Las autoridades de dicha capital están adoptando ya medidas de precaución.

El Consejo municipal ha votado un crédito de 100.000 rublos para pagar los gastos que las medidas profilácticas exijan.

La población será dividida en secciones para la asistencia médica.

Serán desalojadas y desinfectadas las casas pobres.

Segun despachos de Astrakán, algunos obreros pretendieron huir de la población por el pánico que el cólera les producía sin hacer la cuarentena mandada observar, teniendo que intervenir las tropas para evitarlo y resultando del choque varios heridos. En dicha población se ha proclamado el estado de sitio, para impedir nuevos disturbios con ocasión ó pretexto de cólera.

Las noticias de los puntos infestados no acusan ninguna otra particularidad.

La mitad de la población de Tehernigoredog ha emigrado.—*Fabra.*

Reina gran pánico en todos los pueblos del mar Caspio con motivo de los estragos considerables que el cólera está haciendo en Baku.

Es una de las epidemias más terribles de que se tiene noticia, pues sucumben la mayor parte de los atacados.

Baku, que tenía cuarenta mil habitantes ha quedado desierta, y sin embargo, ocurren diariamente más de cien defunciones de cólera.

Los pueblos inmediatos tratan de defenderse acordonándose, y en todos los puertos establecen cuarentenas.

La paralización del comercio en Baku es completo, y reina mucha miseria en las clases trabajadoras.

En Astrakán se ha gravado el motín con la llegada de soldados de refuerzo, y la furia de la multitud aumenta por momentos.

Se teme que se entregue al saqueo, y el Banco de Volga, para evitar un asalto, ha pedido á las autoridades que establezcan en el edificio un numeroso retén de tropas.

El populacho se niega á admitir la asistencia médica y supone que los facultativos envenenan á los enfermos.

Una turba ha apaleado hoy á dos médicos.

La epidemia colérica aumenta en las regiones del Turkeistán, Transcaucasia: Cáucaso, Sastino y Lsaritsyne.

En Francia

En los alrededores de París.—El general Berthier.—Precauciones.

Desde el primer día del mes actual hasta hoy se han registrado en esta ciudad y sus suburbios 68 invasiones y 37 defunciones del cólera.

Entre los muertos de algún viso figuran el alcalde de Neuilly, general Henrión Berthier.

Este se hallaba trabajando en su despa-

cho cuando se sintió enfermo. Fué trasladado inmediatamente á su domicilio en una camilla.

Los médicos declararon que el ataque era fulminante, y así fué, á las pocas horas murió.

La epidemia colérica aumenta de día en día en los suburbios de París.

Las autoridades adoptan precauciones enérgicas para combatir el azote y prescinden de veladuras y atenuaciones al hablar del cólera.

Ya se ha suprimido el calificativo de *nostras* y la prefectura ha distribuido cartillas sanitarias en que se indican y recomiendan sin ambages las precauciones que es necesario adoptar para precaverse del cólera morbo asiático ó combatir la enfermedad.

El municipio de Clichy ha comenzado á repartir agua filtrada entre los vecinos gratuitamente; en Aubervilliers se ha perforado un pozo artesiano, y es tal la impaciencia del vecindario por proveerse de agua, que no da abasto el manantial para el consumo.

En Siria.

Telegramas.—Precauciones en Constantinopla.—Espantosos estragos.

Los telegramas de Constantinopla anuncian que el cólera se propaga en Siria, y que en los alrededores de Beyruth presenta la epidemia carácter muy alarmante.

Se toman precauciones en Constantinopla por la proximidad.

Han sido invadidas por la epidemia diez aldeas inmediatas á dicha ciudad, y la infección causa en ellas espantosos estragos.

Últimas Noticias.

El cólera en el centro de París

El cólera comienza á propagarse con rapidez; han ocurrido siete defunciones de la terrible enfermedad en el centro de París.

Los comisarios de policía han ordenado la inhumación inmediata de los cadáveres.

En el barrio de la Escuela Militar ha habido un caso fulminante. El atacado fué colocado inmediatamente en una camilla para conducirlo al hospital Necker, y falleció á los pocos momentos.

En Saint-Ouen han ocurrido, el 9, cinco casos coleriformes, uno de ellos seguido de muerte; pero no se ha registrado ningún otro caso en los arrabales de París.

La mayoría de los periódicos de esta mañana confirman que ocurrieron siete defunciones del cólera en el centro de París.

El cólera toma incremento y se extiende en el centro de Europa. Hay casos de cólera morbo asiático en Moutmoroney, Asnières, Courbevoile, Suresnes y otras localidades.

Revisten gravedad los casos presentados en Bayona.

En Francia se ha ordenado que los municipios establezcan inmediatamente hospitales provisionales para aislar á los enfermos.

España tomará grandes precauciones en

la frontera. El Consejo de Sanidad ha celebrado dos reuniones. Se declararán sucias las procedencias de Francia.

EL BANDIDO PITERO

Su muerte.

La Guardia civil y el Alcalde de Aznalcollar recibieron una confidencia denunciándoles que por los alrededores del pueblo, en una dehesa vagaban dos sujetos armados que por lo atrevidos y la descarada actitud con que se presentaban en los cortijos era de presumir que debían ser *Pitero* y *Lorda*.

El Alcalde organizó una partida con arreglo y en union de la Guardia civil y algunos hombres fué á embusarse en sitio por donde era seguro pasarían los presuntos criminales.

Después de larga espera se presentaron los dos bandidos.

Existía la duda de si realmente se trataba de *Pitero* ó no y se creyó necesario dar la voz de ¡alto! antes de hacer fuego.

Al oír esta intimación los dos bandidos trataron de huir, pero la Guardia Civil sin darles tiempo para realizar su propósito, disparó á boca de jarro atravesando de parte á parte al *Pitero* que cayó á pocos pasos.

Había recibido cuatro balazos.

Lorda se dió á la fuga y en pocos momentos logró ganar alguna distancia, aunque seguido de lejos por el fuego de la Guardia civil.

Por dos veces se le vió caer y levantarse otras tantas, desapareciendo muy pronto en su precipitada carrera del alcance de las balas de sus perseguidores.

Por la dirección tomada y por algunas noticias recogidas después, se cree que el fugitivo se dirige á Sevilla.

Con este motivo, las autoridades ejercen gran vigilancia en las inmediaciones y entradas de la capital.

Recogido el cadáver de *Pitero*, fué conducido á Aznalcollar, en cuya plaza pública ha sido expuesto.

El hecho ha causado tanta sensación, que no sólo los habitantes del pueblo, sino hasta los de las localidades vecinas acuden á contemplar el cuerpo de la última celebridad del bandolerismo andaluz.

Dícese que los malhechores trataban en la actualidad de reunir dinero para dirigirse á Africa.

Marín, á quien se le atribuye esta versión no da la menor señal de que le haya afectado la muerte del *Pitero*, y considera que será muy difícil aprehender á *Lorda*, por ser éste muy astuto.

REGALO A FRANCIA.

«El *modus vivendi* con Francia—dice un corresponsal—ha terminado: los franceses han podido, y así lo han hecho introducir en España suficientes mercancías para que

sus fábricas y talleres puedan funcionar unos meses y llenar sus hoy vacíos almacenes. Cuatrocientos vagones repletos de géneros extranjeros esperan turno para el descargue en las vías de estación, y los depósitos de la Aduana se hallan atestados de las mercancías descargadas en la segunda quincena de Junio. Nosotros, en cambio, hemos enviado unas cuantas barricas de vino recogido en los pueblos fronterizos, porque del centro no había tiempo material para remitirlo. Aseguraré que es mucho mayor el número de vagones recibidos en esta época que en Enero último, así que su despacho durará hasta el próximo Agosto, y los ingresos de Aduanas serán también cuantiosos, como lo han sido el pasado Junio. Después... con que los españoles vayamos á pasar el verano en Biarritz, San Juan de Luz, etc., habrán hecho su agosto los franceses y quedarán satisfechos los Melines, contentos los Cánovas y esquilados los españoles. Esto último es lo que menos debe importar á los primeros.»

Comprueban, pues, los hechos que la tarifa convencional concedida á Francia durante el mes de Junio sólo ha sido favorable á este país, mientras á nosotros no nos ha servido para nada.

UN ESCÁNDALO.

He aquí el nuevo escándalo de indefensión perpetrado contra el dignísimo Sr. Arzobispo de Santiago de Compostela ante la Audiencia llamada á corregir y penar á un aplaudidor del desafuero y malos tratamientos inferidos á Su Excelencia Ilustrísima, á su clero é institutos religiosos.

Dice *El Diario de Galicia* recibido últimamente después de dar cuenta del proceso instruido contra un mal aconsejado periodista por injurias al ilustre Prelado de aquella Diócesis con motivo de la peregrinación á Pastoriza:

Por haber retirado la acusación Ministerio público representado por el teniente fiscal Sr. Sanchez Cabo, la Sala de lo Criminal dictó ayer auto de sobreseimiento en la causa que por injurias á nuestro amado Prelado se había instruido contra un periodista de esta capital.»

Tenemos pues; que según el Tribunal de Huesca, se puede escarnecer y silbar á un Obispo, sin que esto constituya ni desacato, ni irreverencia, ni siquiera la más leve falta.

Y tenemos que según la Audiencia de Santiago, se puede injuriar por escrito á un Príncipe de la Iglesia, sin incurrir en responsabilidad criminal.

Y tenemos como consecuencia ineludible de estos hechos, que España ha dejado ser un Estado católico, de derecho mientras que para las logias masónicas, el libre-pensamiento y la prostitución más descarada, están en desuso las leyes coercitivas, y en

práctica la más escandalosa é indigna protección.

Consecuencia prevista desde hace diez y seis años, en que se rompieron los diques, donde se estrellaban los pérfidos proyectos de los enemigos jurados de Dios, y de su mística Esposa la Santa Iglesia Católica.

Carabela "Santa María,"

Hé aquí los nombres de los tripulantes de la carabela *Santa María* en el viaje del descubrimiento de América:

Cristóbal Colon, capitán de sus Altezas; Juan de la Cosa, maestre, de Santoña; Sancho Ruiz, piloto; Alonso Perez Roldán, piloto; Maestre Alonso, físico, de Moguer; Maestre Diego, contramaestre; Rodrigo Sánchez de Segovia, veedor; Pedro Gutierrez, repostero de estados del rey; Rodrigo de Escobedo, escribano de la Armada; Diego de Arana, alguacil mayor, de Córdoba; Diego Lorenzo, alguacil; Luis de Torres, judío converso, intérprete; Domingo de Sequeito, López Calafate, Jacome el Rico Genovés, Pedro Terreros, maestresala; Rodrigo de Jerez de Ayamonte, Ruiz García de Santoña, Rodrigo de Escabas, Francisco de Huelva, Ruiz Fernandez de Huelva, Pedro de Soria, Pedro de Bilbao, de Larrabezua; Pedro de Vila, del Puerto; Diego de Salcedo, criado de Colon, y Pedro de Acevedo, paje.

El que cantó tierra fué Rodrigo de Triana, de Lepe.

Gacetilla.

En la mañana de hoy, ha entrado en el convento de la Enseñanza de esta ciudad, con el objeto de vestir el santo hábito de las Religiosas, Hijas de Ntra. Señora, la señorita D.^a Monserrat Fonts y Vila del Solés, natural de Barcelona y sobrina de nuestro respetable amigo D. José Vila del Solés y Xipell.

La Junta de Sanidad provincial ha tomado algunas oportunas medidas referentes á la salud pública en vista de la aparición del cólera en Francia, habiendo impuesto tres días de observación con saneamiento y desinfección, á las procedencias del Mediodía de dicha nación.

El miércoles juéves y viérnes por la mañana los dependientes de la autoridad giraron una visita en las tiendas en donde se espande leche para el consumo público, habiendo decomisado tres cantidades de ella por no marcar el grado del gasómetro que señaló el Sr. Alcalde. Aplaudimos dichas medidas,

Se ha impuesto por esta Alcaldía la multa á dos vecinos por infracción del art.º 155 de las Ordenanzas municipales.

Estos días la plaza de abastos se ha visto abundantemente surtida de frutas de varias clases vendiendo los primeros melones á 75 centimos de peseta uno, como tambien las berenjenas á 5 cent. una, naranjas á 75 cent. doc., peras á 16 cent. libra y otros más á precios bastante elevados. Pero en cambio se ha vendido hoy carne de ternero á 40 centimos de peseta la tercia.

El miércoles zozobró en la costa Poniente de Mallorca una barquilla pescadora, tripulada por un marinero y dos hijos suyos, pereciendo estos dos últimos.

Mañana el pueblo de Mercadal celebra la fiesta cívica de su Patrono San Martín, consistente en bailes públicos y carreras de caballerías que empezarán á las cinco de la tarde.

Sabemos que son varias las personas de esta ciudad, que se disponen visitar el indicado pueblo con motivo de fiesta mayor.

Ha llegado á Palma el eminente literato mallorquin P. Miguel Mir de la Real Academia española.

Ha sido nombrado delegado de Hacienda de las Baleares D. José Rodríguez González.

El Gobernador civil de esta provincia ha dirigido una circular á los Alcaldes y fuerza de la guardia civil advirtiéndoles la conveniencia de que asistan siempre á los juicios verbales por infracción de la ley de caza en calidad de denunciadores y apelen de las sentencias absolutorias que no consideren justificadas.

Todos los Ayuntamientos de esta provincia han acordado imponer el 50 por ciento sobre el impuesto de cédulas personales para 1892 á 1893, exceptuando el de Andraitx, que percibirá el 25 por 100; el de Porreras el 15 y los de Inca y Sineu el 10 por 100.

Segun un periódico de Mahon probablemente hará escala en el puerto de aquella ciudad uno de los vapores correos de la Trasatlántica francesa, que hacen sus viajes de Argel á Marsella y vice-versa.

La población de Palma se halla justamente alarmada por los numerosos casos de difteria seguidos de defunción, que se han presentado.

Dice un periódico de Sevilla, «Quejándose los madrileños del excesivo calor que tienen, y los sevillanos galantemente los invitamos á que nos visiten siquiera sea por unas cuantas horas, y disfrutarán de la temperatura

tan hermosa, que Sevilla tiene, pues ya en el mes pasado de Junio el barómetro marcaba 56 y 112 centígrados á la sombra, y al sol á 55.»

La sociedad «Salvamento de náufragos» de Palma, cuenta ya con el bote salvavidas «Caridad» del que fué portador el «Bellver» en su último viaje desde Barcelona.

Las cédulas personales cuya expendición debía empezar el 1.º del corriente año económico no podrán expendirse antes del 1.º de Agosto próximo en razón á que hasta el 15 del corriente no se hará la subasta para el arriendo de las mismas.

Así lo dice un colega.

En el vapor-correo de las Antillas que salió del puerto de Barcelona el día 5 del corriente entre las demás cargas que conduce embarcó:

399 cajas calzado para la Habana.
77 cajas calzado para Puerto-Rico.
20 cajas calzado para Santiago de Cuba.

Plantilla del personal de las Administraciones especiales de Hacienda de este Partido aprobada por el artículo 9.º del Real Decreto de 9 del actual.

MAHON.		Pesetas.
1 Administrador		3.000
1 Interventor		2.500
1 Vista		2.000
1 Oficial		1.500
1 Alcaide-marchamador pesador		1.250
1 Portero		750
1 Mozo de faena		625
1 Asignacion para Escribientes		750
		12.375
CIUDADELA.		
1 Administrador		2.000
1 Interventor Vista		1.500
		3.500

La nación que más aceite de oliva produce en el mundo es España, pues en la última cosecha ha tenido una producción de 1.065.789,48 hectólitros, mientras, la producción media anual de Francia es solo de 300.000 hectólitros, y en Italia de 1300.000, poco más ó menos.

BOLSA DE BARCELONA

Barcelona 15. Julio 7:35 tarde.

Interior	68'30
Exterior	72'42
Amortizable	78'50
Cubas 1890	85'87
Acciones Orense	104'50
Id. Norte	00'00
Obligaciones Orense	41'10
Id. Francia 3 p.	58'00
Id. Almansa 3 p.	67'82
Id. Trasatlánticas	80'00
Giro sobre París	15'80
Libras esterlinas	28'87

Movimiento del Puerto.

Buques entrados.

Día 13.—De Barcelona, vapor «Leon de Oro», de 278 t. cap. D. Francisco Arguimbau, con 17 trip., 16 pasajeros, y efectos.

Idem despachados.

Día 16.—Para Barcelona, pailebot «Industria» de 40 t. p. Martín Pons con 5 trip. y lastre.

Día.—Para Barcelona, vapor «Leon de Oro», de 278 t. cap. D. Francisco Arguimbau, con 17 trip., 30 pasajeros, y efectos.

Telegramas.

Madrid 13.—Las cotizaciones que se efectúan en la Bolsa acusan poca firmeza.

No es exacto que se haya ordenado que la Escuadra salga de Cádiz.

En Murcia se preparan manifestaciones contra el recargo de consumos asignado al cupo de dicha capital.

El Sr. Elduayen ha llegado á Vigo, donde se le ha hecho gran recibimiento.

Madrid 14.—La Comisión médica española, prosiguiendo sus estudios sobre la enfermedad reinante en París, ha comprobado que dicha enfermedad es el cólera morbo asiático.

El Dr. Pasteur está agonizando.

Madrid 14.—Para ocupar la Presidencia del Consejo de Estado se indica al señor Valdosa, y para la de la sección de lo contencioso al Sr. Fabié.

Madrid 14.—Hasta la una de la madrugada teníase noticia en Londres de haber sido elegidos en las elecciones generales, doscientos treinta y tres conservadores, doscientos diecisiete gladstonianos, veinticinco unionistas, veintidos nacionalistas y siete parnellistas.

El Sultán de Marruecos ha impuesto un año de prisión al Bajá de Fez, á causa del movimiento de insubordinación que se nota en el territorio de su jurisdicción.

La policía de París ha disuelto una reunión de veinte anarquistas que trataban de vengar á Ravachol.

CUERPO DE COMUNICACIONES.

La Dirección General del Ramo en fecha 5 del que sigue ha dispuesto queden subsistentes las franquicias postales concedidas por R. O.

Las dependencias de esta ciudad que disfruten de dicha franquicia para su correspondencia, deberán entregar esta acompañada de factura numérica á mano de los empleados en estas oficinas: la factura debe de estar firmada por el Jefe responsable y sellada con el sello de la oficina remitente.

Las horas de oficina son, de 9 á 12 mañana y de 3 á 8 noche.

Lo que se hace público, para conocimiento de aquellos á quienes interese tal disposición.

Ciudadela 7 Julio 1892.—El Jefe de Comunicaciones J. Mulet.

PARA VENDER

Hay una porción de herramientas y útiles de relojero, que se cederían á un bajo precio. También se vendería un armonium y una prensa de encuadernador juntamente con varios enseres de este oficio. Dirigirse á la calle de la Carnicería n.º 8

Tipografía Católica del Sagrado Corazón de Jesús, á cargo de Rafael Masanet, Alcedara, 11.